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Θέματα: ΔΗΜΟΣ ΠΑΝΟΡΑΜΑΤΟΣ - ΠΥΛΑΙΑΣ - ΧΟΡΤΙΑΤΗ

Τ
ο δικό τους σπίτι αποκτούν στην 
Πυλαία χιλιάδες παιχνίδια από 
την Κολομβία, την Αμερική, την 
Ιαπωνία, το Μπαλί, την Ευρώπη, αλλά 

και από όλες τις ηπείρους και φυσικά 
και από την Ελλάδα.

Χάρη στην κατασκευή του πρότυπου 
Κέντρου Εκπαίδευσης, Παιδιού και Παι
χνιδιού, που υλοποιεί ο δήμος Πυλαί- 
ας-Χορτιάτη, δημιουργείται στην περι
οχή ένας νέος οικολογικός χώρος πολι
τισμού και δημιουργικής απασχόλησης 
για τη νέα γενιά, όπου θα φιλοξενηθούν 
παιχνίδια από την Ελλάδα αλλά και από 
όλο τον κόσμο. Παιχνίδια που χρησιμο
ποιούσαν τα παιδιά σε διαφορετικές 
περιόδους της σύγχρονης Ιστορίας και 
τα οποία φανερώνουν τον πολιτισμό 
διάφορων περιοχών.

Μεταξύ άλλων η μοναδική αυτή συλ
λογή περιλαμβάνει κούκλες, τρενάκια, 
στρατιωτάκια και πολλά άλλα αντικεί
μενα, πολλά από αυτά του 17ου και 18ου 
αιώνα σπάνιας συλλεκτικής αξίας τα 
οποία θα μπορούν να τα θαυμάσουν 
από κοντά μικροί και μεγάλοι. Έτσι ώστε 
ο χώρος να αποτελέσει όχι μόνο ένα 
σύγχρονο μουσείο παιχνιδιού, αλλά και 
ένα καινοτόμο διαδραστικό χώρο εκπαί
δευσης παιδιών και ενηλίκων με έντονη 
τη χρήση της τεχνολογίας.

«Δημιουργούμε ακόμη ένα μοναδικό 
έργο πολιτισμού στο δήμο μας, που εί
ναι μοναδικό πανελλήνια» σημειώνει ο 
δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος 
Κάίτεζίδης, που σχεδίασε και υλοποιεί 
αυτό το σημαντικό έργο.

Με το μοναδικό αυτό για τα ελληνικά 
δεδομένα πρότυπο Κέντρο Εκπαίδευ
σης Παιδιού και Παιχνιδιού, που προ
στίθεται στην υπάρχουσα υποδομή του 
δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη, δημιουργείται 
κάτι μοναδικό στην περιοχή. Ένας νέος, 
σύγχρονος και λειτουργικός χώρος εκ

παίδευσης και πολιτισμού, που αναβαθ
μίζει και ενισχύει συνολικά την περιοχή, 
όπως σημειώνει ο κ. Κάίτεζίδης.

Τα παιχνίδια αποτελούν κομμάτια μιας 
μεγάλης συλλογής που ανήκει στη συλ- 
λέκτρια των παιχνιδιών Μαριάννα Βιλ- 
διρίδη-Χατζητόλιου, η οποία βλέπει ένα 
όνειρο ζωής να γίνεται πραγματικότητα. 
Κομμάτια αυτής της συλλογής έχουν 
δωριθεί προς το δήμο Πυλαίας-Χορ
τιάτη. Τα παιχνίδια, που συλλέγει η ίδια 
από το 1990, αναφέρονται στην παιδική 
ηλικία και στον κόσμο του παιδιού από 
τον 18ο αιώνα. Δεν είναι απλά παιχνίδια, 
αλλά έργα τέχνης, τα οποία η κ. Βιλδι- 
ρίδη συγκέντρωσε όλα αυτά τα χρόνια 
από αγορές, αντικερί, παζάρια και δη
μοπρασίες από όλο τον κόσμο.

Όπως σημειώνει η κ. Βιλδιρίδη-Χα- 
τζητόλιου «ο στόχος μας είναι να προ
σφέρουμε χαρά και γνώση στο παιδί, 
την οικογένεια και την τρίτη ηλικία της 
πατρίδας μας. Αυτό θα το πετύχουμε με 
την ενδοσκόπηση και την αυτογνωσία 
που θα διδάσκονται στο πρότυπο Κέ
ντρο που δημιουργούμε. Με τη στροφή 
προς τα μέσα και τον εσωτερικό κόσμο 
μπορούμε να αντεπεξέλθουμε με γα
λήνη, ηρεμία και ευτυχία στις απαιτή
σεις της εποχής μας». Ευχαριστεί δε 
τον δήμαρχο Πυλαίας-Χορτιάτη, που 
όπως λέει «διέκρινε τη σπουδαιότητα 
ενός παιδικού Μουσείου και αγωνίζεται 
για την υλοποίησή του».

Το Πρότυπο Κέντρο Εκπαίδευσης 
Παιδιού και Παιχνιδιού και αυτή η τε
ράστια αυτή συλλογή θα φι
λοξενηθούν στο χώρο που 
στεγαζόταν το Διαπολιτι- 
σμικό Σχολείο Πυλαίας και 
ο οποίος εδώ και 10 χρόνια 
παρέμενε ερειπωμένος και 
ανεκμετάλλευτος.

Το έργο είναι συνολικού

προϋπολογισμό 2.600.000 ευρώ. Το 
συνολικό οικόπεδο έχει εμβαδόν 4.600 
τμ. και περιλαμβάνει ένα διώροφο κτί
ριο 1.947 τμ„ όπου θα φιλοξενηθεί η 
συλλογή. Το κτίριο θα έχει και την οικο
λογική του διάσταση, καθώς σχεδιάστη
κε εξ υπαρχής σαν ενεργειακό κτίριο. 
Η μελέτη του ολοκληρώθηκε από την 
Εγνατία ΑΕ, το έργο έχει εγκεκριμένη 
χρηματοδότηση από ευρωπαϊκούς πό
ρους και ο διαγωνισμός για την κατα
σκευή του πρόκειται να βγει το επόμενο 
διάστημα στον αέρα. Με την εκκίνηση 
του έργου να προβλέπεται να ξεκινήσει 
εντός του 2021.

Θα είναι σίγουρα ένα έργο μοναδικό. 
Γι’ αυτό και οι θερμές ευχαριστίες του 
δημάρχου Πυλαίας-Χορτιάτη στη συλ- 
λέκτρια κ. Βιλδιρίδη για τη γενναιόδωρη 
δωρεά της, χωρίς την οποία δε θα μπο
ρούσε να ξεκινήσει η ιδέα του Κέντρου, 
την Εγνατία ΑΕ που ανέλαβε την οριστι
κή μελέτη του, την Ειδική Γραμματεία 
Διαχείρισης Τομεακών Επιχειρησιακών 
Προγραμμάτων του Ευρωπαϊκού Ταμείου 
Περιφερειακής Ανάπτυξης και του Ταμεί
ου Συνοχής του υπουργείου Οικονομίας 
και Ανάπτυξης για την εμπιστοσύνη και 
τη θερμή υποστήριξη που παρείχε στην 
ολοκλήρωση της Πράξης Ένταξης του 
έργου στο πρόγραμμα, αλλά και τις δη
μοτικές υπηρεσίες για τη μεγάλη ετοιμό
τητα που επέδειξαν για την ολοκλήρωση 
της σχετικής συμφωνίας. «Με πολύ δου
λειά, όραμα και επιμονή τα πάντα είναι 
δυνατά», σημειώνει χαρακτηριστικά ο 
δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη.


